



Ростех

Ростех и Россотрудничество открыли доступ к цифровым госуслугам россиянам за рубежом

27 июля 2023 г

Пресс-релиз

Соглашение о старте проекта по выдаче электронных подписей гражданам России за рубежом подписано на саммите «Россия – Африка» в Санкт-Петербурге. Сервис даст возможность соотечественникам пользоваться важнейшими государственными услугами из любой точки мира. Также на полях форума состоится презентация торговой платформы, дающей возможность российским бизнесменам удаленно заключать сделки с африканскими партнерами.

Электронные подписи будут выдаваться в офисах удостоверяющего центра «Основание» (АО «Аналитический центр»), созданного при участии компании «РТ-Проектные технологии» Ростеха и группы компаний «Селдон». Офисы откроются в представительствах Россотрудничества за рубежом. Первой страной, где проект начнет свою работу, станет Белоруссия, далее – во всех странах, где есть представительства Россотрудничества.

«Мы выводим на международный уровень актуальный и востребованный инструмент, основанный на современных российских технологиях. Теперь граждане России смогут получать ключи электронной подписи в представительствах Россотрудничества и в полном объеме пользоваться сервисами платформы «Госуслуги», сдавать декларации в ФНС, подавать заявки на налоговые вычеты и многое другое», – сказал замгендиректора Ростеха **Александр Назаров**.

По данным на апрель текущего года, УЦ «Основание» (АО «Аналитический центр») вышел на самые быстрые темпы роста клиентской базы, обогнав все коммерческие УЦ в стране. К настоящему моменту через удостоверяющий центр Ростеха юридическим и физическим лицам было выдано почти 3 млн ключей электронной подписи, зарегистрировано около 300 подразделений и проведено лицензирование 250 открытых ранее филиалов удостоверяющего центра.

«Российские соотечественники за рубежом — одна из ключевых аудиторий нашего агентства. Мы хотим, чтобы эти люди сохраняли связь со своей родиной. В том числе имели возможность получать государственные услуги онлайн с наименьшими затратами сил и времени. Защита интересов наших соотечественников, обеспечение соблюдения их прав и идентичности — одна из важнейших задач государства», – отметил руководитель Россотрудничества **Евгений Примаков**.

УЦ «Основание» осуществляет функции удостоверяющего центра для обеспечения квалифицированными сертификатами ключей проверки электронных подписей



Ростех

(КСКПЭП) физических лиц, а также юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в качестве доверенного лица ФНС РФ.

Удобное мобильное приложение позволяет хранить ключи электронной подписи, подписывать электронные документы, отслеживать срок действия ключей, осуществлять перевыпуск сертификатов и узнавать статус заявок. На сегодняшний день УЦ «Основание» – один из крупнейших удостоверяющих центров РФ.

На базе платформы OLY запущен проект «Соотечественники», при помощи которого граждане РФ и граждане других стран имеют доступ к цифровым сервисам и госуслугам нашей страны.

Также на полях форума «Россия – Африка» состоится презентация трансграничной торговой платформы, которая упростит взаимодействие российских и африканских компаний и позволит находить партнеров и совершать внешнеэкономические сделки «в один клик». Среди преимуществ платформы – возможность аутентификации пользователей с помощью электронной подписи для совершения сделок, использование трансграничного документооборота, удобство интерфейса и простота в использовании.

Отдельным блоком в структуре платформы реализованы новейшие финансовые инструменты, позволяющие совершать взаиморасчеты между юридическими и физическими лицами.

Второй саммит, экономический и гуманитарный форум «Россия – Африка» пройдет 27–28 июля в Санкт-Петербурге на территории «Экспофорума».

АО «РТ-Проектные технологии» – организация Госкорпорации Ростех, специализирующаяся на реализации перспективных проектов в области информационных технологий. Является центром компетенций по развитию и внедрению информационных технологий в области государственных закупок, в том числе систем контроля за ценообразованием при осуществлении государственных закупок как в гражданской, так и в военной сфере. С 2017 по 2020 год единственный исполнитель государственных контрактов с Федеральным казначейством (Федеральное казначейство – функциональный заказчик ЕИС) по развитию и эксплуатации Единой информационной системы в сфере закупок (ЕИС), разработчик информационно-аналитической системы мониторинга и контроля в сфере закупок лекарственных препаратов для обеспечения государственных нужд (ИАС), разработчик и оператор Единого агрегатора торговли «Березка» (ЕАТ) – федерального информационного ресурса обязательного для использования органами исполнительной власти при осуществлении закупок малого объема.

Госкорпорация Ростех – крупнейшая машиностроительная компания России. Объединяет свыше 800 научных и производственных организаций в 60 регионах страны. Компания выступает ключевым поставщиком вооружений, военной и специальной техники в рамках гособоронзаказа. Развивает высокотехнологичные гражданские производства в стратегически важных для страны отраслях, таких как авиастроение, двигателестроение, транспортное и энергетическое машиностроение, медицинское приборостроение, фармацевтика, новые материалы и др. Консолидированная выручка в 2022 году превысила 2,1 трлн рублей, доля гражданской продукции составила 44,5 %.

Пресс-служба Госкорпорации Ростех

T: +7 (926) 911-28-36 | Москва, ул. Усачёва, д. 24 | www.rostec.ru